

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# По сталинскому пути

№ 84 (790)

Среда, 23 октября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

## ХЛЕБОЗАКУП—ВАЖНЕЙШЕЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

С каждым днем растет и развивается народное хозяйство и культура нашей страны.

Особенно ярко это видно на нашем районе и в целом на Горной-Шории. Кузедеевский район преобразовался в один из районов с развивающейся горной промышленностью, транспортом, имеющий до 30 средних и неполных средних школ. Сейчас рядом с районом начинается стройка второго Сибирского металлургического завода.

В связи с ростом промышленности, транспорта, культурных учреждений с каждым днем увеличивается армия рабочих и интеллигенции города и деревни. Кроме того, нам надо иметь могучую Красную Армию, так как международная обстановка таит в себе возможные опасности, которые мы должны отразить в любое время.

Для содержания рабочих, интеллигенции и Красной Армии государству требуются большие резервы хлеба. Эти резервы создаются за счет обязательных хлебопоставок, поступления натуроплаты за работу МТС. Но этого недостаточно. Пополнение недостатка должно быть обеспечено за счет госзакупа хлеба через кооперацию у колхозов, членов артелей и единоличников. Колхозы нашего района располагают значительными запасами хлеба. Это дает возможность колхозам полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам зерна и натуроплате, обеспечить себя семенами, создать запасные фонды и значительное количество хлеба продать государству.

Наш район имеет большое количество колхозов, которые на теплую заботу о них и щедрую помощь им партии и правительства отвечают большевистскими делами. Такие колхозы, закончив уборку хлебов и овощей, уже давно выполнили свое обязательство перед государством и теперь с радостью и гордостью выполняют свой высокий гражданский долг перед страной, продавая ей излишки хлеба. Таких по нашему району 80 колхозов из 117.

К числу передовых колхозов относятся: колхоз «12 лет Октября», продавший государству 100 центнеров хлеба, «Трудовик» — 100 центнеров, «Донбасс» — 125, «Кызыл тайга» — 105 и другие. Кроме продажи хлеба из общественных фондов, в этих колхозах идет активная работа по продаже хлеба членами артелей из полученного ими зерна на трудодни.

Но, к стыду и позору района, мы имеем ряд колхозов, где их руководители и члены колхозов не поняли своего гражданского долга и к проводимому хлебозакупу отнеслись не по-государственному, а с точки зрения спекулятивных интересов. К таким колхозам, где лично-собственнические интересы ставятся выше

интересов родины, относятся колхоз «20 лет Октября», Тайлепского сельсовета, который имел возможность продать государству 150—200 центнеров, продал всего 60, колхоз «Новая жизнь», того же сельсовета, продал 49 центнеров из 150 возможных, колхоз имени Петровского продал только 50, а имеет возможность продать не менее 200, колхоз имени Фурманова даже отказался проводить собрание по этому вопросу. В этом колхозе председатель тов. Дюкарев уже ряд лет проводит саботажническую линию. Нынешнюю осень, саботируя уборку комбайном и молотилкой МТС, он решил провести обмолот своими средствами. Цель преследовалась одна — избавиться от натуроплаты.

Не лучше дело обстоит и в колхозе имени Калинина, 2-го Бенжерепского сельсовета, который имел возможность продать около 100 центнеров, продал всего 30. Характерно то, что во главе саботажа хлебозакупа, во главе спекулятивных стремлений в этих колхозах стоят руководители колхозов и называемый «актив».

Например, в колхозе имени Кагановича, Шуштупинского сельсовета, когда собрали общее собрание колхоза, то «актив» и председатель колхоза Носырев упорно молчали, а тон задавала Вагина, которая открыто призывала не продавать хлеб государству. никто из «актива» даже не выступил против этой «колхозницы». В колхозе «1-е января», 2-го Бенжерепского сельсовета, председатель Протасов отделался молчанием.

Срыв работы по хлебозакупу в колхозе «20 лет Октября» произошел потому, что председатель колхоза Федин и бригадир Волков возглавили эту работу, руководствуясь исключительно соображениями — побольше оставить хлеба на спекуляцию.

Эта антигосударственная, антиколхозная, спекулятивная практика должна быть осуждена, получить сокрушительный отпор со стороны действительного актива и преданных родине колхозников. Колхозники и руководители колхозов, где верх над интересами государства и колхоза взяли рваческие, спекулятивно-кулацкие тенденции, должны пересмотреть свои отношения к проводимой работе по хлебозакупу и исправить ошибки.

Коммунисты и комсомольцы должны быть во главе этой кампании. Необходимо разъяснить величайшее значение этой работы и организовать ее проведение так, чтобы к Великой 23 годовщине Октябрьской революции полностью вывезти проданный хлеб на пункты заготовки. Организуем красные обозы с зерном, выполним к великому празднику план хлебозакупа и одержим победу в соревновании с Кузнецким районом!

ОРГАН  
Кузедеевского РК ВНП(б) и  
районного совета депутатов  
трудящихся

## СООБЩЕНИЕ СМЕШАННОЙ СССР И ФИНЛЯНДИИ ПОГРАНИЧНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с мирным договором от 12 марта 1940 года и протоколом описания границ от 29 апреля 1940 года закончена демаркация сухопутной и морской границы между СССР и Финляндией общей протяженностью 705 километров. На протяжении демаркированной границы установлено 1036 сухопутных и 38 морских пограничных знаков.

## 120-ЛЕТИЕ ВОЕННО-ИНЖЕНЕРНОЙ АКАДЕМИИ ИМЕНИ В. В. КУЙБЫШЕВА

Народный комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко 19 октября 1940 года отдал приказ в связи с 120-летием военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева.

В приказе отмечается огромное значение военно-инженерной академии для нашей страны.

«Современная война, — говорится в приказе, — требует исключительно серьезной подготовки государственных гранниц и поля боя в инженерном отношении. От успешной работы военных инженеров будет в значительной степени зависеть боевой успех нашей Красной Армии и ее победа малой кровью над врагами социалистической родины».

Нарком обороны СССР товарищ Тимошенко поздравил слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующий состав академии с ее славным юбилеем и пожелал им еще больших успехов в их плодотворной работе. (ТАСС).

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЯХ УКРАИНЫ И БЕЛОРУССИИ

В городах и селах Карело-Финской ССР и западных областей Украины и Белоруссии идет выдвижение кандидатов в избирательные комиссии по выборам в местные советы.

Выдвигаются люди из передовых рабочих, стахановцев, лучшей части трудовой интеллигенции.

Рабочие трамвайных мастерских города Львова единодушно выдвинули в состав районной избирательной комиссии лучшего производственника, рабочего стахановца товарища Буя.

## В КОМИТЕТЕ ПО СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ НАУКИ, ВОЕННЫХ ЗНАНИЙ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

По предварительным данным, в Комитет по сталинским премиям в области науки, военных знаний и изобретательства поступило около 500 научных работ, печатных трудов и изобретений.

Наибольшее количество работ представлено по военным и техническим наукам — свыше 200, по физико-математическим — 57, химии — 43, сельскому хозяйству — 33, медицине — 20, (ТАСС).

## Обращение ко всем колхозам и колхозникам Кузедеевского района

Товарищи! Приближается 23 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этот день каждый советский гражданин стремится отметить особо торжественно.

Советский народ свою радость, свое торжество прежде всего выражает стахановским трудом. Это есть его лучший подарок матери-родине, это есть лучшая форма выражения его любви к партии Ленина — Сталина, под руководством которой он строит в настоящее время коммунизм.

Сейчас мысли всех честных тружеников нашей родины сосредоточены на том, чтобы еще быстрее множить богатства нашей великой родины, увеличить продукцию фабрик и заводов, повысить урожай на колхозных и совхозных полях, поднять еще выше культурный уровень трудающихся, крепить еще большую оборонную мощь Великого Советского Союза.

Вместе со всем советским народом колхоз «12 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, готовясь к досуговой встрече великого пролетарского праздника, выполнил план зяблевой вспашки на 112 процентов, полностью рассчитался с государством по госпоставкам и натуроплате МТС, засыпал семенные и страховые фонды, готовит навоз для вывозки на поля под урожай 1941 года.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы у себя в колхозе еще решительнее повели борьбу за крепкую трудовую дисциплину.

В ознаменование предстоящего праздника, общее собрание нашего колхоза вынесло единогласное решение — из имеющихся в колхозе запасов зерна урожая 1940 года продать государству, в порядке хлебозакупа, 100 центнеров.

Продавая в порядке хлебозакупа государству зерно, мы еще больше укрепим оборонспособность нашей родины.

Товарищи колхозники, шире развертывайте предоктябрьское социалистическое соревнование!

Боритесь за успешное завершение сельскохозяйственного года, следуйте примеру нашего колхоза, полностью и своевременно выполняя обязательства перед государством, давайте в порядке хлебозакупа часть хлеба нового урожая сверх плана! Это будет лучший подарок празднику 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

### По поручению собрания колхоза подписали:

Председатель колхоза В. ПОДОРИН; члены артели: М. СОЛДАТОВ, П. ГУЩЕВ, П. ЧЕПИК, Н. КУРНЯВИН, М. ЯРОЧКИН, Р. ЛЮБУШКИНА, Л. ЯРОЧКИНА.

## Комсомольцы — инициаторы

Деятельно готовясь к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, комсомольцы Бело-Каменского сельсовета проявили большую инициативу в организации хлебозакупа.

Члены ВЛКСМ тт. Смольников, У. Гусева, Х. Тельнова и другие широко раз-

вернули агитационно-массовую работу среди колхозников, призываю их к продаже излишков хлеба государству.

Поняв значение государственного хлебозакупа, члены колхоза имени Свердлова продали государству 600 пудов зерна.

Ю. Пономарев.

## ИЗЛИШКИ ХЛЕБА ПРОДАЮТ ГОСУДАРСТВУ

Члены колхоза «Показатель», засыпав семенные и страховые фонды, распределив на трудодни, оставшиеся излишки хлеба — 100 центнеров — продают государству в порядке госзакупа.

Члены колхоза имени Ворошилова решили, распределив на трудодни, засыпав фуражные, семенные и другие фонды, оставшиеся 600 пудов продать государству.

Все колхозы Рябиновского сельсовета продали в хлебозакуп 2100 пудов.

## Проводы

Призывной пункт выглядит празднично. На пункт организовано прибывают призывающие в Красную Армию, молодые, жизнерадостные люди. Их провожают отцы, матери, братья, девушки. Радостные лица, веселые улыбки, оживленные разговоры... Здесь встречаем, как отец дает наставление своему сыну честно и добросовестно служить своей отчине.

Провожать молодых бойцов в назначенные воинские части пришли представители общественности. Организуется митинг, посвященный проводам.

На митинге секретарь РК ВКП(б) тов. Огнев, врио райвоенкома тов. Лущан и другие приветствовали молодых бойцов, поздравляли с замечательным днем вступления в Красную Армию, благодарили родителей за воспитание своих сыновей, доблестных защитников нашей родины.

С ответными речами на приветствие выступили призывающие.

Призывающий И. Н. Федотов заявил:

— Мы вступаем в ряды героической Красной Армии. На нас возлагается большая ответственность советского воина. Мы заверяем общественность района и всех трудящихся, что с честью выполним любые боевые задания, на какой бы участок военной службы нас ни послали, мы всегда будем такими же, какими были и есть герои нашей Красной Армии.

День зачисления меня в ряды РККА является для меня самым счастливым днем в

моей жизни. Я — продолжает Федотов, — счастлив потому, что наш народ, наше советское правительство доверили мне почетную обязанность охраны первого в мире социалистического государства, охраны труда нашего великого народа. Мы — молодежь, цвет могучего, нового народа — не дадим никаким капиталистическим акулам посягнуть на наши плодородные земли, наши богатые недра.

Я выражаю мысли и чаяния призывающих Кузнецкого района, что мы все, как один, будем честны и мужественны, упорно изучать технику Рабоче-Крестьянской Красной Армии, что мы готовы отдать всю нашу кровь, каплю за каплю, за наш советский народ, за наше советское правительство, за великую партию большевиков, за нашего отца, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

С именем товарища Сталина Красная Армия побеждала во всех боях, с этим величественным именем храбро и умело будем и мы громить врага, держать в чистоте и славе звание воина РККА.

Последние слова выступающих тонут в многоголосом «ура» и шуме рукоплесканий. Девушки после окончания митинга дружно запевают песню «Комсомольская прощальная» и другие. Поют все присутствующие в зале.

Приветливо провожая призывающих в Красную Армию, кружковцы районного Дома культуры исполнили ряд художественных номеров.

## Готовимся к празднику

Приближение великого революционного праздника — 23 октября — вызывает искреннюю радость в сердцах трудящихся. Повсеместно все ярче и ярче загораются огни предокттябрьского социалистического соревнования.

Действительно готовятся к 7-му ноября члены колхоза имени Фрунзе, Чарышинского сельсовета. На днях здесь проходило собрание, на котором колхозники в своих кратких выступлениях выразили чувство стремления к новым ус-

тежам колхозного труда. Присутствующие приняли на себя обязательства: к октябрьским торжествам полностью выполнить годовой план развития общественного животноводства, полностью рассчитаться с государством по заготовкам и погасить задолженности по платежам.

По взятым на себя обязательствам колхоз имени Фрунзе вызвал на социалистическое соревнование соседнюю сельхозартель — имени Шевченко.

Кленов.

## Большая помощь

Жены командиров транспорта оказывают большую помощь в работе. 2-го октября домохозяйки под руководством лучших активисток тов. Репиной, Бусовой, Мерзляковой, Кочевой, Захаровой, Яковлевой организовали общественный смотр готовности к зиме путевого хозяйства и жилых помещений. В смотре приняли участие 73 женщины. Они обнаружили, что готовность к зиме представляет не весьма важную картину, есть ряд существенных недостатков. Путем было замечено 209 слабых болтов и

несколько отрушенных шпал. В подготовке жилых помещений было также ряд недостатков, как-то: нет завалин вокруг домов, не застеклены окна и т. д.

После проверочных работ были проведены совещания по подведению итогов, на которых активистки предложили начальнику дистанции пути к 12 октября устранить все дефекты.

Командиры транспорта, учтя замечания домохозяек, устранили недостатки. Квартиры все приведены в порядок.

В. Стомин.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Истекшая неделя характеризовалась новыми ожесточенными атаками германской авиации на Англию. В переданном германским информационным бюро официальном сообщении говорится, что англичане еще не отказались от бомбардировок германского гражданского населения и невоенных объектов. В связи с этим 15 и в ночь на 16 октября против Англии были направлены более крупные авиационные силы. Ночью 16 октября Лондон атаковало около тысячи германских самолетов, сбросивших свыше одной тысячи тонн бомб.

По свидетельству корреспондентов американских телеграфных агентств, английской столице причинены большие разрушения. Крупнейшие общественные здания, дома превращены в развалины. Улицы города загромождены обломками. На расчистку их правительство вынуждено было мобилизовать солдат. Насчитываются много человеческих жертв.

Британская авиация со своей стороны почти каждую ночь совершает налеты на терриорию Германии. Как указывается в английских сообщениях, главными объектами бомбардировок являются военные заводы Крупера в Эссене, аэродромы в Германии, а также порты на побережье пролива Ла-Манш. Частым нападением подвергается Берлин. В ночь на 15 октября английские самолеты сбросили бомбы в центре Берлина и его предместьях. Возникли сильные пожары. Английский военно-морской флот бомбардировал французский порт Шербург, оккупированный немцами. Как сообщают из Виши (Франция), бомбардировкой этой же английской эскадры итальянским самолетом удалось повредить английский авианосец и один германский судов.

Американская печать сообщает, что США будут оказывать помощь Англии во всех больших размерах. Об этом же заявил президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт в своем выступлении в Дейтоне (США, штат Огайо). Никакая комбинация враждебных сил Европы, заявил он, не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя, и не приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии.

По сведениям американских газет, США разрешили Англии приобрести несколько новых военных изобретений. Поставки самолетов Англии ускорены. Английское правительство решительно требует, чтобы США продали крупнейшие бомбардировщики типа «Летающая крепость».

В США проводится целый ряд военных мероприятий. 16 октября началась регистрация военнообязанных в возрасте от 21 до 36 лет на основе недавно принятого закона о воинской повинности. Увеличивается число летчиков.

Взаимоотношения США и Японии продолжают обостряться. 16 октября вступил в действие запрет на вывоз из

США железного и стального лома, крупнейшим покупателем которого была Япония. Американские граждане покидают Дальний Восток.

Французская и швейцарская печать указывает, что численность итальянских войск, действующих в Египте, достигает 500 тысяч человек. Английская армия в Египте состоит из 220 тысяч человек. Французские и швейцарские военные специалисты считают, что численное превосходство итальянцев еще не обеспечивает им успеха. Итальянским армиям чрезвычайно трудно будет преодолеть пустыню.

Итальянская печать также подтверждает сложность продвижения войск в пустыне. На фронте шириной свыше 600 километров имеется лишь несколько источников воды. Здесь проходит одна дорога, да и та разрушена англичанами при отступлении. Опорные пункты, колодцы, дороги приходится создавать заново.

Корреспонденты американских агентств указывают, что в Египте начался дождливый период и что это еще больше затруднит итальянское наступление.

Как сообщает итальянское командование, в ночь на 12 октября в Средиземном море близ острова Мальта, который принадлежит англичанам, итальянские корабли атаковали английскую эскадру. Один английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены повреждения. Итальянцы потеряли 2 миноносца и один эсминец. 12 октября во время бомбардировки этой же английской эскадры итальянским самолетом удалось повредить английский авианосец и один крейсер.

Агентство Юнайтед Пресс сообщило, что в ночь на 18 октября дорога Бирма — Китай, связывающая Южный Китай с английской колонией Бирмой, была открыта. Как указывает иностранная печать, в японских военных кругах не скрывают, что открытие дороги неизменно отразится на военных действиях Японии против Китая.

В Центральном Китае ночью 11 октября китайские войска заняли крепость Матан на реке Янцзы (в северной части провинции Цзянси).

Захват Матана является крупной победой китайских войск, так как это дает возможность препятствовать передвижению японских войск в районе реки Янцзы.

На границе провинции Чжэцзян и Аньхуй японцы начали широкое наступление к западу от озера Тайху. По сведениям китайской печати, 300 тысяч китайских войск готовятся к контранаступлению. В настоящее время бои происходят на западном берегу озера Тайху.

В Южном Китае японская авиация бомбардирует главный город провинции Юньнань — Куньмин.

## Сообщение ТАСС

Японская газета «Ходи» от 16 октября сего года сообщает, что правительство СССР решило создать в Москве конференцию четырех держав: СССР, Японии, Германии и Италии.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

2. Английские газеты «Ньюс кроникл», «Дейли геральд», «Дейли мейл» и «Дейли экспресс» опубликовали сообщение агентства Рейтер, будто советские войска вступили в Румынию, а в Черном море советский миноносец потопил румынский корабль. Издавшиеся в Стамбуле турецкие газеты поместили 16 октября сообщение из Лондона, будто вблизи Галата произошло столкновение между советскими и германскими частями.

ТАСС уполномочен заявить, что все вышеприведенные сообщения лишены какого бы то ни было основания.

## Суд

### За оскорбление редактора — штраф

Судебный процесс начался. На скамье подсудимых — председатель колхоза «5-й райсезд Советов», Кандапского сельсовета, Никашкин со своей женой Феодосией. Они предстали перед судом за то, что ими нанесены оскорблении ответственному редактору стенной газеты тов. Каржаеву.

— Виновной я себя не признаю, — заявила на суде подсудимая Никашкина.

Но вот с пояснениями один за другим встают свидетели и рассказывают истинную правду. Свидетель тов. Щеглов в своем показании сказал:

— В 8 номере газеты Никашкин был подвергнут резкой критике за то, что в разгар уборочных работ он занялся пьянкой. Надо сказать, — продолжает Щеглов, — критика была правильной, но она не понравилась сидящим на скамье подсудимых. Никашкина в присутствии многих членов артели редактору газеты т. Каржаеву нанесла оскорблений. Были и угрозы.

— Мы так критиковали, что из гея песок посыпался...

Эти выражения сопровождались похабными словами со стороны Никашкиной.

Подсудимые и здесь пытаются найти оправдание. Безознания советы они заявляют, что показания свидетелей неверны.

— Видите ли, граждане, — заявляет Никашкин в последнем слове, — мы только по своей неграмотности нанесли оскорблений.

Суд вынес справедливый приговор, предупредив Никашкина и оштрафовав его жену на 100 рублей.

А. Глебов.

### Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

Утеряна стельная корова, масти черной. Знающих просьба сообщить: с. Кузнецово, Урицкая № 38, Соколову.